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Vragen van het lid Geurts (CDA) aan de Staatssecretaris van Economische 
Zaken en de Minister van Infrastructuur en Milieu over uitspraken van de 
Eurocommissaris voor Betere Regelgeving over de Nederlandse implementatie 
van het Europese natuurbeleid (ingezonden 12 maart 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Dijksma (Economische Zaken) mede namens 
de Minister van Infrastructuur en Milieu (ontvangen 9 april 2015) 

Vraag 1
Bent u bekend met de uitspraken van de Eurocommissaris voor Betere 
Regelgeving, Interinstitutionele Betrekkingen, Rechtsstatelijkheid en het 
Handvest van de grondrechten op maandag 9 maart 2015 inzake de imple-
mentatie van het Europese natuurbeleid in de lidstaat Nederland naar 
aanleiding van vragen van Europarlementariër Schreijer-Pierik over de fitness 
check van de Europese natuurwetgeving tijdens de vergadering van de 
commissie Milieubeheer, Volksgezondheid en Voedselveiligheid in het 
Europees parlement?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de opvatting van de Eurocommissaris dat in Nederland veel van de 
problemen rondom het Europees natuurbeleid ontstaan zijn door de wijze 
van implementatie en uitvoering door de lidstaat zelf? 

Antwoord 2
Ik verwijs naar mijn brief aan de Tweede Kamer d.d. 8 april 2015 waaruit blijkt 
dat de Nederlandse implementatiewijze in belangrijke mate wordt bepaald 
door de eisen die de Vogel- en Habitatrichtlijn stellen, zoals uitgelegd door 
het Europese Hof van Justitie en de Europese Commissie. 

1 http://youtu.be/BJkX2flbR3s of http://www.europarl.europa.eu/ep-live/en/committees/
video?event=20150309-1900-COMMITTEE-ENVI (vanaf 20:33:34 min.).

2 «Timmermans erkent Nederlandse uitvoering EU-natuurbeleid», 10 maart 2014. Persbericht: 
https://www.cda.nl/europa/actueel/toon/timmermans-erkent-probleem-nederlandse-uitvoering-
eu-natuurbeleid/
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Tegelijk constateer ik dat ook in de nationale wetgeving zaken verbeterd 
kunnen worden. Ik verwijs naar het bij uw Kamer aanhangige wetsvoorstel 
natuurbescherming.3 

Vraag 3
Deelt u de verwondering van de Eurocommissaris over de verschillen in 
implementatie van de Vogel- en Habitatrichtlijn en Europees natuurbeleid 
tussen de lidstaten en het feit dat deze implementatieverschillen in sommige 
lidstaten tot veel meer problemen leiden dan in de andere lidstaten? 

Antwoord 3
De situatie in de lidstaten verschilt, wat ook tot verschillen kan leiden in de 
mate waarin lidstaten problemen ondervinden van de Vogel- en Habitatricht-
lijn. Zoals ik in mijn hiervoor aangehaalde brief heb aangegeven, zijn de 
resterende natuurgebieden in Nederland sterk versnipperd en verkeren veel 
Natura 2000-waarden niet in een gunstige staat van instandhouding. Het is 
een uitdaging om een gunstige staat van instandhouding te realiseren. 

Vraag 4
Gaat u de knelpunten en genoemde problemen omtrent de uitvoering van 
Europees natuurbeleid die ontstaan zijn in ons land proactief met de 
verschillende provincies inventariseren ten behoeve van de fitness check? 

Antwoord 4
Ja. 

Vraag 5 en 6
Heeft Nederland bij de maatregelen ter implementatie van Richtlijn 92/43/EEG 
volgens u voldoende rekening gehouden met de vereisten op economisch en 
sociaal gebied? 
Zo ja, op welk wijze werd en wordt in Nederland bij de implementatie en de 
op grond van Richtlijn 92/43/EEG genomen maatregelen exact rekening 
gehouden met voornoemde vereisten? 

Antwoord 5 en 6
Ja, de afweging vindt plaats in het kader van de ontwikkeling van het 
beheerplan voor het aangewezen Natura 2000 gebied. In het beheerplan 
wordt vastgelegd waar, wanneer en op welke wijze de doelen kunnen worden 
gerealiseerd. In het beheerplan wordt beschreven welke instandhoudings-
maatregelen dienen te worden getroffen en op welke wijze. Bij deze 
maatregelen wordt rekening gehouden met de vereisten op economisch, 
sociaal en cultureel gebied, alsmede met regionale en lokale bijzonderheden. 
Dit is ook als zodanig in de Natuurbeschermingswet 1998 vastgelegd. 

Vraag 7
Bent u bereid bovengenoemde problemen en knelpunten, na erkenning van 
de ontstane problemen door de Eurocommissaris, te verhelpen door 
maatwerk en bent u, indien als oplossing vereist, te werken aan wetswijzigin-
gen in Nederland? 

Antwoord 7
Ik verwijs naar mijn antwoord op de vragen 2 en 3. 

Vraag 8
Bent u bereid deze vragen te beantwoorden vóór het Algemeen overleg 
Programma Aanpak Stikstof? 

Antwoord 8
Verzending van de antwoorden heeft helaas niet plaats kunnen vinden vóór 
het Algemeen Overleg PAS.

3 Kamerstukken II 33 348.
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